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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 15 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 141/2025, autoria da Vereador,
Weldison Manoel Ramos, Viabilizar A Instalação De Detectores De Metais Em Todas As Escolas Municipais Do
Município De Sonora-MS Indicação nº 142/2025, autoria do vereador, Joaquim Cassiano Teixeira, Viabilizar a
pintura de lombadas, faixa de pedestre e pares de toda a cidade. Indicação nº 143/2025, autoria da vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos, Viabilizar Um Bebedouro Para O Centro De Atenção Psicossocial (CAPS). 
Indicação nº 144/2025, autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, viabilizar a instalação de uma tela de
proteção no muro da Creche Osorio Valeis. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR126/2025, Altera e incluir dispositivos na Lei Complementar 169/2023 e dá outras
providências. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Aos cumprimentar
a todos ,fez  uma menção especial e um agradecimento ao Deputado Estadual Paulo Corrêa, que no último
sábado viabilizou o encaminhamento de mulheres para realizarem mamografias por meio do grupo Onça
Pintada, do qual ele é padrinho no Mato Grosso do Sul, tem  certeza de que as mulheres de Sonora foram muito
bem atendidas e acredito que no próximo ano teremos novamente essa oportunidade, sem do que este projeto
nasceu de uma dor pessoal a perda de sua mãe por câncer de mama e se transformou em um gesto de amor e
cuidado, onde  há 20 anos cuida das mulheres através deste programa. Agradeceu o  apoio constante, de sua
esposa e família especialmente neste mês de setembro, que é muito difícil para sua pessoa, hoje dia 15 de
setembro completa 12 (doze)  anos de sua  lesão, uma data que marca uma mudança profunda na sua vida, uma
realidade dura, mas que lhe ensinou a enxergar o sofrimento do outro modo, com o coração, agradece por estar
consigo nesses 12 (doze) anos, ajudando e acompanhando no dia a dia.  Relatar uma situação delicada onde
tem enfrentado agressões verbais constantes de uma vizinha, que diariamente lhe ofende em frente sua casa,
acredita que isso seja uma investida para tentar lhe desestabilizar, porém segue firme com fé em Deus, que está
cuidando de tudo. Agradeceu  a Polícia Militar,  Polícia Civil e aos profissionais de saúde que têm acompanhado
essa situação e tentado ajudar da melhor forma possível, tem  fé  que a vida dessa vizinha também pode se
transformar. Finalizou agradecendo novamente o apoio de sua  família. Em seguida fez  uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos em nome do Presidente e  quem nos
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acompanha através das  redes sociais,  agradecer ao Presidente  pela atenção sempre dispensada por sua
pessoa  e pela transmissão da nossa sessão,  solicitou que na próxima sessão, seja lido o ofício referente à
emenda da Senadora Tereza Cristina, destinada ao Hospital de Sonora, essa emenda, no valor de R$
setecentos  mil reais, será usada para melhorias importantes, tais como  a instalação de oxigênio e a construção
de uma sala de apoio, entre outras obras, agradece a  Senadora Tereza Cristina pela destinação desse recurso,
que foi resultado de um esforço coletivo desta Casa, com o apoio dos vereadores (as), citou a Vereadora Clotilde
e o Vereador Joel envolvidos nesta  conquista sendo a mesma de todos, a qual beneficia a população que será
atendida no hospital. Falou  sobre as dificuldades relacionadas à sinalização viária em nosso município, as  ruas
estão sendo cortadas para instalações da rede de esgoto  e isso pode prejudicar a pintura das faixas de trânsito,
assim que essa etapa for concluída, é importante que as sinalizações sejam feitas, pois elas ajudam a evitar
acidentes. Agradeceu ao Gerente  de obras, Santana, por ter atendido uma demanda antiga, a solução de um
problema com um buraco e acúmulo de água em uma rua, é importante que além de cobrar, a gente também
reconheça quando os problemas são resolvidos. Em seguida fez o uso da palavra Vereador Laudir Abreu da
Rosa Junior,  após cumprimentar  a Presidente em exercício Vereadora Flávia, Vereadores (a),  visitantes
presentes e, em especial os profissionais da enfermagem e demais servidores da área. Em seguida destacou a
indicação apresentada na qual solicita  instalação de uma tela de segurança nos fundos da Creche Osório Valeis,
próxima ao ginásio, alertando que o muro nessa área é muito baixo, permitindo que crianças pulem para dentro
da creche para recuperar bolas, o que representa risco de acidentes, mencionou ainda um caso de falecimento
ocorrido anos atrás em frente ao ginásio, fato que aumentou a preocupação das professoras  em relação a
segurança, reforçou  que investir em segurança é um dever do poder público e solicitou ao líder da prefeita que
encaminhe essa demanda adiante, por se tratar de uma solicitação antiga e necessária ORDEM DO DIA: 1º
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR126/2025, Altera e incluir dispositivos na Lei Complementar 169/2023 e dá
outras providências. Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão o mesmo foi aprovado por
unanimidade EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador, Alex Fabiano Martins. Agradeceu à
presença de todos, também aos que acompanham através das redes sociais, cumprimentando o Presidente
Laudir e os demais vereadores (as), agradeceu a presença dos colaboradores do hospital Rachid Saldanha
Derzi. Parabenizou os Vereadores (as_  pela aprovação do  projeto de lei  de  parcelamento do ITBI Rural. Falou
novamente  sobre duas indicações de sua autoria de número 32 do dia 11 de março e a de número 74 do dia 10
de abril de 2025, as quais  tratam da Rua Norberto Antônio Schafer que torna mão única por se tratar de grande
fluxo de veículos nesse local da rua Adalberto Bozoki com AV. Edson Aparecido Fernandes de Campos que já
fez esse pedido e espera ser atendido. A outra indicação de número 74 é uma placa indicativa de  contra mão na
esquina da APAE em direção a Escola Iolanda Toniazzo Petry. Finalizou desejando a todos uma ótima semana.
Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala comprimentos a
todos  em nome do Presidente, em seguida falou  sobre reforma na educação. Solicitou recursos para reformar
do CMEI Paulo Henrique Zanin, que já está em andamento, mas os recursos ainda não foram liberados.
Recursos para a saúde: Um recurso para três demandas na área da saúde, no total de  trezentos mil reais,
sendo duzentos mil reais  para compra de carteiras e mesas para a educação, e recursos para segurança
pública: trezentos  mil reais  para compra de motos para a segurança da cidade, a serem investidos pela
Secretaria de Estado de Segurança Pública. Reconhecimento: destacou orgulho e agradecimento como
educadora pela 12ª colocação da escola  Irmã Araldi Kohl em um concurso, parabenizando a equipe e os alunos.
E se dispôs sempre estar disponível a todos os eventos e junto  à população, e encerrou com agradecimentos
desejando uma  boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
agradeceu ao deputado estadual e ao Deputado Federal, Dr. Luiz Ovando, que destinou R$ quatrocentos  mil
para a cidade de Sonora, a acredita que foi a primeira emenda compensada diretamente nos cofres da prefeitura,
desses recursos, R$ duzentos e cinquenta  mil reais  foram investidos na compra de materiais escolar destinados
a Creche Francisco Gobbi, tem  certeza de que esse valor foi essencial para garantir a abertura da creche em
tempo integral, com alegria informa que essa semana já chegaram todos os materiais. Com certeza  representa
mais qualidade para os profissionais que ali trabalham e mais conforto para as crianças atendidas. Gostaria
também de fazer um agradecimento ao Gerente  de Obras Santana e a equipe do Eçuelio, que deram atenção
especial ao Parque Novo Horizonte na última semana. Fez uma observação importante: o calor tem sido intenso,
o que naturalmente aumenta o consumo de água, felizmente houve uma atenção especial ao pessoal do
Chapadão, o que merece nosso reconhecimento. Aproveito para reforçar que mesmo cobrando constantemente,
seguimos acompanhando a situação das bombas reservas para o assentamento. Na sua última ida a Campo
Grande, esteve com o presidente da Energisa, sabemos que o problema também envolve o fornecimento de
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energia, e ele se comprometeu a resolver a situação. Na última semana também formalizamos um ofício, com as
unidades consumidoras identificadas, para que haja uma escala mais eficiente,  estamos  em busca de soluções.
Destacar algo que tenho sido bastante cobrado nas ruas, solicitou  a Casa Legislativa encaminhar  um ofício
solicitando ao diretor do hospital a ata da reunião ocorrida na última quinta-feira. Aproveito para reconhecer
publicamente o trabalho dos profissionais do hospital., vocês dedicam seu tempo com muita qualidade no
atendimento à população, disse ter sido  informado de que há uma tentativa de mexer na questão da
insalubridade dos servidores,  deixar claro que é parceiro nessa luta, essa é uma  luta de vocês, mas é também
nossa. Em todos os aspectos em que for preciso, podem contar comigo. Acredita que em qualquer lugar onde se
busca ser um bom gestor, a meta deve ser sempre a melhoria para todos, hoje o hospital funciona porque há
servidores e profissionais que fazem acontecer, além de ser gestor público, também é paciente e frequenta o
hospital com certa frequência, posso afirmar com convicção o atendimento ali é de excelência, inclusive citou um
episódio recente envolvendo uma paciente em situação difícil, que infelizmente causou transtornos no hospital, e
ninguém merece estar em uma condição insalubre, nem pacientes nem profissionais, a  ideia é essa,  melhorar
para todos os pacientes e para os profissionais da saúde, podem ter certeza de que estamos juntos nessa luta.
Finalizou agradecendo a todos.Fez uso  Em seguida  fez palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, iniciou
cumprimentando a todos em nome do Presidente, em seguida falou de  um tema delicado, a revisão do adicional
de insalubridade, atualmente de 40% para todos os profissionais da saúde, mas que pode mudar conforme
critérios técnicos da NR-15, reconheceu o esforço e dedicação dos servidores, destacou a importância de
conduzir o processo com diálogo, clareza e responsabilidade, e se colocou como ponte entre trabalhadores e
gestão., afirmou que o que estiver de acordo com a lei terá apoio da Câmara, agradeceu o trabalho da categoria
e ressaltou o orgulho pelo serviço prestado à comunidade. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira. Agradeceu  aos colegas vereadores e a todos que acompanham a sessão. Estive em Brasília
em busca de recursos, especialmente para a saúde, com foco na aquisição de um ônibus para o transporte de
pacientes, já que o hospital enfrenta dificuldades, entregamos a solicitação aos senadores Nelson Andrade e
Beto Pereira, e buscamos viabilizar esse apoio. Reforço também minha preocupação com a questão do lixo em
Sonora. A cidade precisa se preparar para a implantação da coleta seletiva, com campanhas de orientação à
população e melhorias nos locais de descarte. Já solicitei audiências públicas sobre o tema, mas ainda não fui
atendido. Quero destacar ainda a necessidade de garantir o pagamento do adicional de insalubridade de 40%
aos profissionais da saúde que têm contato direto com agentes químicos, como prevê a NR-15. Isso é um direito
previsto em lei, e deve ser respeitado. Por fim, reafirmo meu compromisso com a legalidade. O que estiver
dentro da lei terá meu apoio e, com certeza, o apoio desta Casa. O que estiver fora, vamos corrigir. Desejo uma
boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador, Weldison Manoel Ramos, cumprimentou a
todos em nome do Presidente Laudir Júnior e agradeceu à Prefeita e aos Vereadores (as) pelo apoio. Reafirmou
o compromisso de atender às indicações da população em conjunto com os demais Vereadores (as). Destacou
as cobranças recebidas sobre o Hospital de Sonora e a importância de manter os benefícios e gratificações dos
profissionais de saúde, reconhecendo-os como guerreiros da pandemia, enfatizou que dentro da legalidade, os
Vereadores (as) estarão unidos para assegurar esses direitos. Finalizou desejando boa noite, boa semana e
bênçãos a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, iniciou sua
fala registrando e agradecendo a presença dos profissionais de enfermagem na sessão, destacando a relevância
da categoria para o município. Manifestou preocupação diante da informação de que a direção do hospital
pretende reduzir o índice da insalubridade dos profissionais de enfermagem de 40% para 20%. Ressaltou que a
Câmara Municipal acompanhará de perto essa situação, promovendo diálogo com a direção do hospital e com o
Poder Executivo, a fim de buscar soluções que preservem os direitos dos trabalhadores. Destacou ainda que,
somente neste ano, o hospital recebeu quase três milhões de reais  em emendas parlamentares destinadas
pelos Vereadores (as), o que reforça a necessidade de responsabilidade e transparência, reafirmou o
compromisso dos 11 parlamentares com os servidores da saúde e colocou a Câmara Municipal  à disposição
para ouvir e contribuir com alternativas que não tragam prejuízos à categoria. Finalizou agradecendo aos colegas
Vereadores (a pela dedicação às pautas do dia e desejando uma semana abençoada a todos. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                          Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                    1º Secretário
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Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 15 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 141/2025, autoria da Vereador,
Weldison Manoel Ramos, Viabilizar A Instalação De Detectores De Metais Em Todas As Escolas Municipais Do
Município De Sonora-MS Indicação nº 142/2025, autoria do vereador, Joaquim Cassiano Teixeira, Viabilizar a
pintura de lombadas, faixa de pedestre e pares de toda a cidade. Indicação nº 143/2025, autoria da vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos, Viabilizar Um Bebedouro Para O Centro De Atenção Psicossocial (CAPS). 
Indicação nº 144/2025, autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, viabilizar a instalação de uma tela de
proteção no muro da Creche Osorio Valeis. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR126/2025, Altera e incluir dispositivos na Lei Complementar 169/2023 e dá outras
providências. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Aos cumprimentar
a todos ,fez  uma menção especial e um agradecimento ao Deputado Estadual Paulo Corrêa, que no último
sábado viabilizou o encaminhamento de mulheres para realizarem mamografias por meio do grupo Onça
Pintada, do qual ele é padrinho no Mato Grosso do Sul, tem  certeza de que as mulheres de Sonora foram muito
bem atendidas e acredito que no próximo ano teremos novamente essa oportunidade, sem do que este projeto
nasceu de uma dor pessoal a perda de sua mãe por câncer de mama e se transformou em um gesto de amor e
cuidado, onde  há 20 anos cuida das mulheres através deste programa. Agradeceu o  apoio constante, de sua
esposa e família especialmente neste mês de setembro, que é muito difícil para sua pessoa, hoje dia 15 de
setembro completa 12 (doze)  anos de sua  lesão, uma data que marca uma mudança profunda na sua vida, uma
realidade dura, mas que lhe ensinou a enxergar o sofrimento do outro modo, com o coração, agradece por estar
consigo nesses 12 (doze) anos, ajudando e acompanhando no dia a dia.  Relatar uma situação delicada onde
tem enfrentado agressões verbais constantes de uma vizinha, que diariamente lhe ofende em frente sua casa,
acredita que isso seja uma investida para tentar lhe desestabilizar, porém segue firme com fé em Deus, que está
cuidando de tudo. Agradeceu  a Polícia Militar,  Polícia Civil e aos profissionais de saúde que têm acompanhado
essa situação e tentado ajudar da melhor forma possível, tem  fé  que a vida dessa vizinha também pode se
transformar. Finalizou agradecendo novamente o apoio de sua  família. Em seguida fez  uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos em nome do Presidente e  quem nos
acompanha através das  redes sociais,  agradecer ao Presidente  pela atenção sempre dispensada por sua
pessoa  e pela transmissão da nossa sessão,  solicitou que na próxima sessão, seja lido o ofício referente à
emenda da Senadora Tereza Cristina, destinada ao Hospital de Sonora, essa emenda, no valor de R$
setecentos  mil reais, será usada para melhorias importantes, tais como  a instalação de oxigênio e a construção
de uma sala de apoio, entre outras obras, agradece a  Senadora Tereza Cristina pela destinação desse recurso,
que foi resultado de um esforço coletivo desta Casa, com o apoio dos vereadores (as), citou a Vereadora Clotilde
e o Vereador Joel envolvidos nesta  conquista sendo a mesma de todos, a qual beneficia a população que será
atendida no hospital. Falou  sobre as dificuldades relacionadas à sinalização viária em nosso município, as  ruas
estão sendo cortadas para instalações da rede de esgoto  e isso pode prejudicar a pintura das faixas de trânsito,
assim que essa etapa for concluída, é importante que as sinalizações sejam feitas, pois elas ajudam a evitar
acidentes. Agradeceu ao Gerente  de obras, Santana, por ter atendido uma demanda antiga, a solução de um
problema com um buraco e acúmulo de água em uma rua, é importante que além de cobrar, a gente também
reconheça quando os problemas são resolvidos. Em seguida fez o uso da palavra Vereador Laudir Abreu da
Rosa Junior,  após cumprimentar  a Presidente em exercício Vereadora Flávia, Vereadores (a),  visitantes
presentes e, em especial os profissionais da enfermagem e demais servidores da área. Em seguida destacou a
indicação apresentada na qual solicita  instalação de uma tela de segurança nos fundos da Creche Osório Valeis,
próxima ao ginásio, alertando que o muro nessa área é muito baixo, permitindo que crianças pulem para dentro
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da creche para recuperar bolas, o que representa risco de acidentes, mencionou ainda um caso de falecimento
ocorrido anos atrás em frente ao ginásio, fato que aumentou a preocupação das professoras  em relação a
segurança, reforçou  que investir em segurança é um dever do poder público e solicitou ao líder da prefeita que
encaminhe essa demanda adiante, por se tratar de uma solicitação antiga e necessária ORDEM DO DIA: 1º
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR126/2025, Altera e incluir dispositivos na Lei Complementar 169/2023 e dá
outras providências. Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão o mesmo foi aprovado por
unanimidade EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador, Alex Fabiano Martins. Agradeceu à
presença de todos, também aos que acompanham através das redes sociais, cumprimentando o Presidente
Laudir e os demais vereadores (as), agradeceu a presença dos colaboradores do hospital Rachid Saldanha
Derzi. Parabenizou os Vereadores (as_  pela aprovação do  projeto de lei  de  parcelamento do ITBI Rural. Falou
novamente  sobre duas indicações de sua autoria de número 32 do dia 11 de março e a de número 74 do dia 10
de abril de 2025, as quais  tratam da Rua Norberto Antônio Schafer que torna mão única por se tratar de grande
fluxo de veículos nesse local da rua Adalberto Bozoki com AV. Edson Aparecido Fernandes de Campos que já
fez esse pedido e espera ser atendido. A outra indicação de número 74 é uma placa indicativa de  contra mão na
esquina da APAE em direção a Escola Iolanda Toniazzo Petry. Finalizou desejando a todos uma ótima semana.
Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, iniciou sua fala comprimentos a
todos  em nome do Presidente, em seguida falou  sobre reforma na educação. Solicitou recursos para reformar
do CMEI Paulo Henrique Zanin, que já está em andamento, mas os recursos ainda não foram liberados.
Recursos para a saúde: Um recurso para três demandas na área da saúde, no total de  trezentos mil reais,
sendo duzentos mil reais  para compra de carteiras e mesas para a educação, e recursos para segurança
pública: trezentos  mil reais  para compra de motos para a segurança da cidade, a serem investidos pela
Secretaria de Estado de Segurança Pública. Reconhecimento: destacou orgulho e agradecimento como
educadora pela 12ª colocação da escola  Irmã Araldi Kohl em um concurso, parabenizando a equipe e os alunos.
E se dispôs sempre estar disponível a todos os eventos e junto  à população, e encerrou com agradecimentos
desejando uma  boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
agradeceu ao deputado estadual e ao Deputado Federal, Dr. Luiz Ovando, que destinou R$ quatrocentos  mil
para a cidade de Sonora, a acredita que foi a primeira emenda compensada diretamente nos cofres da prefeitura,
desses recursos, R$ duzentos e cinquenta  mil reais  foram investidos na compra de materiais escolar destinados
a Creche Francisco Gobbi, tem  certeza de que esse valor foi essencial para garantir a abertura da creche em
tempo integral, com alegria informa que essa semana já chegaram todos os materiais. Com certeza  representa
mais qualidade para os profissionais que ali trabalham e mais conforto para as crianças atendidas. Gostaria
também de fazer um agradecimento ao Gerente  de Obras Santana e a equipe do Eçuelio, que deram atenção
especial ao Parque Novo Horizonte na última semana. Fez uma observação importante: o calor tem sido intenso,
o que naturalmente aumenta o consumo de água, felizmente houve uma atenção especial ao pessoal do
Chapadão, o que merece nosso reconhecimento. Aproveito para reforçar que mesmo cobrando constantemente,
seguimos acompanhando a situação das bombas reservas para o assentamento. Na sua última ida a Campo
Grande, esteve com o presidente da Energisa, sabemos que o problema também envolve o fornecimento de
energia, e ele se comprometeu a resolver a situação. Na última semana também formalizamos um ofício, com as
unidades consumidoras identificadas, para que haja uma escala mais eficiente,  estamos  em busca de soluções.
Destacar algo que tenho sido bastante cobrado nas ruas, solicitou  a Casa Legislativa encaminhar  um ofício
solicitando ao diretor do hospital a ata da reunião ocorrida na última quinta-feira. Aproveito para reconhecer
publicamente o trabalho dos profissionais do hospital., vocês dedicam seu tempo com muita qualidade no
atendimento à população, disse ter sido  informado de que há uma tentativa de mexer na questão da
insalubridade dos servidores,  deixar claro que é parceiro nessa luta, essa é uma  luta de vocês, mas é também
nossa. Em todos os aspectos em que for preciso, podem contar comigo. Acredita que em qualquer lugar onde se
busca ser um bom gestor, a meta deve ser sempre a melhoria para todos, hoje o hospital funciona porque há
servidores e profissionais que fazem acontecer, além de ser gestor público, também é paciente e frequenta o
hospital com certa frequência, posso afirmar com convicção o atendimento ali é de excelência, inclusive citou um
episódio recente envolvendo uma paciente em situação difícil, que infelizmente causou transtornos no hospital, e
ninguém merece estar em uma condição insalubre, nem pacientes nem profissionais, a  ideia é essa,  melhorar
para todos os pacientes e para os profissionais da saúde, podem ter certeza de que estamos juntos nessa luta.
Finalizou agradecendo a todos.Fez uso  Em seguida  fez palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, iniciou
cumprimentando a todos em nome do Presidente, em seguida falou de  um tema delicado, a revisão do adicional
de insalubridade, atualmente de 40% para todos os profissionais da saúde, mas que pode mudar conforme
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critérios técnicos da NR-15, reconheceu o esforço e dedicação dos servidores, destacou a importância de
conduzir o processo com diálogo, clareza e responsabilidade, e se colocou como ponte entre trabalhadores e
gestão., afirmou que o que estiver de acordo com a lei terá apoio da Câmara, agradeceu o trabalho da categoria
e ressaltou o orgulho pelo serviço prestado à comunidade. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira. Agradeceu  aos colegas vereadores e a todos que acompanham a sessão. Estive em Brasília
em busca de recursos, especialmente para a saúde, com foco na aquisição de um ônibus para o transporte de
pacientes, já que o hospital enfrenta dificuldades, entregamos a solicitação aos senadores Nelson Andrade e
Beto Pereira, e buscamos viabilizar esse apoio. Reforço também minha preocupação com a questão do lixo em
Sonora. A cidade precisa se preparar para a implantação da coleta seletiva, com campanhas de orientação à
população e melhorias nos locais de descarte. Já solicitei audiências públicas sobre o tema, mas ainda não fui
atendido. Quero destacar ainda a necessidade de garantir o pagamento do adicional de insalubridade de 40%
aos profissionais da saúde que têm contato direto com agentes químicos, como prevê a NR-15. Isso é um direito
previsto em lei, e deve ser respeitado. Por fim, reafirmo meu compromisso com a legalidade. O que estiver
dentro da lei terá meu apoio e, com certeza, o apoio desta Casa. O que estiver fora, vamos corrigir. Desejo uma
boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador, Weldison Manoel Ramos, cumprimentou a
todos em nome do Presidente Laudir Júnior e agradeceu à Prefeita e aos Vereadores (as) pelo apoio. Reafirmou
o compromisso de atender às indicações da população em conjunto com os demais Vereadores (as). Destacou
as cobranças recebidas sobre o Hospital de Sonora e a importância de manter os benefícios e gratificações dos
profissionais de saúde, reconhecendo-os como guerreiros da pandemia, enfatizou que dentro da legalidade, os
Vereadores (as) estarão unidos para assegurar esses direitos. Finalizou desejando boa noite, boa semana e
bênçãos a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, iniciou sua
fala registrando e agradecendo a presença dos profissionais de enfermagem na sessão, destacando a relevância
da categoria para o município. Manifestou preocupação diante da informação de que a direção do hospital
pretende reduzir o índice da insalubridade dos profissionais de enfermagem de 40% para 20%. Ressaltou que a
Câmara Municipal acompanhará de perto essa situação, promovendo diálogo com a direção do hospital e com o
Poder Executivo, a fim de buscar soluções que preservem os direitos dos trabalhadores. Destacou ainda que,
somente neste ano, o hospital recebeu quase três milhões de reais  em emendas parlamentares destinadas
pelos Vereadores (as), o que reforça a necessidade de responsabilidade e transparência, reafirmou o
compromisso dos 11 parlamentares com os servidores da saúde e colocou a Câmara Municipal  à disposição
para ouvir e contribuir com alternativas que não tragam prejuízos à categoria. Finalizou agradecendo aos colegas
Vereadores (a pela dedicação às pautas do dia e desejando uma semana abençoada a todos. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                          Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                    1º Secretário
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